



## Приветствие председателя ОБЦС участникам и гостям конференции «Интеллектуальные и духовные традиции в общественной жизни России и Италии»

*25-26 мая 2011 года в стенах Российской академии наук проходит российско-итальянская конференция, посвященная интеллектуальным и духовным традициям в общественной жизни двух стран. Приветственное послание организаторам, участникам и гостям форума направил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион. Текст приветствия приводится ниже полностью.*

Приветствую участников и гостей Российско-итальянской конференции «Интеллектуальные и духовные традиции в общественной жизни России и Италии».

Сегодня в стенах Российской академии наук собрались ученые, представители Русской Православной и Римско-Католической Церкви, общественные и государственные деятели, студенчество, чтобы обсудить широкий круг вопросов, касающихся взаимоотношений между нашими Церквями, странами и народами.

Тема конференции имеет непосредственное отношение к европейской цивилизационной идентичности. Проблема национального самосознания, самоидентификации становится особенно актуальной в условиях все большего взаимопроникновения культур в современном мире. Глобализация – процесс многоуровневый, влияющий как на мир в целом, так и на отдельные страны и регионы, на конкретных людей. Она затрагивает политику и экономику, религию, мораль и право, науку и искусство, образование и культуру. Этот процесс стал главной характеристикой современного этапа мировой истории. С одной стороны, феномен глобализации выражается в появлении новых форм международного сотрудничества для решения насущных проблем человечества, а также в интенсивном развитии технологий, значительно упрощающих общение и совместную деятельность людей в различных точках земного шара. С другой стороны, глобализация несет в себе опасность обезличивания самобытных культур и подрывает внутреннюю жизненную силу наций, обеспечивающую их развитие, бросает вызов тем ценностям и традициям, которые сформировали европейскую цивилизацию.

Россию и Италию объединяет принадлежность к многовековому христианскому наследию, оказавшему огромное влияние на все сферы культурной жизни наших народов. Мы знаем немало произведений изобразительного искусства, литературы и музыки, которые были вдохновлены христианскими идеалами.

Воспитание гармоничной личности неизменно должно сочетать усвоение нравственных аксиом, способность воспринимать горный мир, развивать эстетическое чувство, стремление к интеллектуальному росту. Важную роль в таком воспитании призвана играть семья, Церковь, академическое и культурное сообщество.

Желаю участникам конференции плодотворной работы и надеюсь, что её результаты станут вкладом в развитие отношений между нашими странами и народами.

**Председатель Отдела внешних церковных связей  
Московского Патриархата  
митрополит Волоколамский Иларион**

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55583/>